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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia Treze de Junho de dois mil e dezenove às quinze horas.
Presidente: Romisélia Araújo Santos Silva
 Secretário: Alyson Wagner de Oliveira   
Às quinze horas do dia treze de junho de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Rogéria Layanne Caldas Dantas, José Patrocínio Dantas Neto, Wellington Araújo Silva, Frank Kléber de Lima, Itayguara Glaube Dantas Medeiros, João Dantas Filho e Romisélia Araújo Santos Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas vindas a todos os edis e colocou a ata para votação, onde a mesma foi aprovada com unanimidade. O Senhor Presidente autorizou o Secretário Alyson Wagner a fazer a leitura do Expediente:  Projeto de Lei do Executivo nº 014/2019. Projeto de Lei Complementar nº 001/2019. Projeto de Lei do Legislativo n° 010/2019. Requerimentos nº 336 ao 350/2019. Pedido de Providência nº 029, 030 e 031/2019.  Ofício nº 032/2019- Secretaria de Agricultura. Ofício nº 187/2019- Gabinete do Prefeito. Ofício nº 201/2019. Convite: Festa de Santo Antônio.  Passando para o Pequeno Expediente: Rogéria Layanne Caldas Dantas, Wellington Araújo Silva, José Patrocínio Dantas Neto, Frank Kleber de Lima, Alyson Wagner de Oliveira e João Dantas Filho fizeram uso o seu referido tempo para defender suas matérias da sessão em curso. Passando para o Grande Expediente: O Vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que participou no último sábado de uma reunião na Comunidade Quintos do Meio na associação comunitária, onde lá os moradores tiveram a oportunidade de fazer algumas reivindicações, tais como: melhorias no prédio da associação, a construção de um posto de saúde e a formação de uma sala de aula para alfabetizar aproximadamente 10 pessoas. Além disso, citou que deu entrada em um requerimento solicitando do DNOCS membranas para o dessalinizador da Comunidade. Dando prosseguimento citou que esteve visitando o posto de saúde do Povoado Santo Antônio e constatou que o prédio precisa de algumas melhorias em suas instalações e um espaço para uma recepção. Dando continuidade citou que esteve no Povoado Joazeiro e fez um apelo a administração para que seja retirada as placas que estão em volta do posto de saúde. Finalizando frisou que o edital do programa Mais Médicos fechou e que três médicos se inscreveram.   O Vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida  justificou que demora na entrega das obras prontas por parte da prefeitura é por causa da falta de engenheiros da Caixa Econômica para realizar as vistorias. Dando prosseguimento teceu comentário sobre o relatório da reforma da previdência e frisou que o Estado terá que se pronunciar. Além disso, citou que a reforma da previdência teve muitas mudanças consideráveis e o relator atendeu ao pedido dos Governadores. Continuando citou que agora todos iram saber qual o lado que está os políticos e frisou que não é contra a reforma. Finalizando citou que os Estados é que iram ser responsáveis pelo pagamento dos seus aposentados e inativos.   O Vereador JOSÉ PATROCÍNIO DANTAS NETO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou que ontem foi o dia nacional da erradicação do trabalho infantil e que o município de Parelhas, através do Prefeito Alexandre foi homenageado do FOCA com o troféu amigo do futuro e que o evento foi realizado em Natal. Posterior concedeu um aparte ao edil Rogéria, onde a mesma falou do FOCA. Dando prosseguimento citou que faz quatro anos que a câmara recebeu um grupo de alunos do 3º ano da Escola Monsenhor Amâncio Ramalho, onde realizaram um trabalho de sociologia, dito isto, frisou que naquela ocasião foi eleito o Presidente dos jovens. Além disso, frisou que será votado hoje o projeto de lei para a criação da “Câmara Jovem” e pediu o apoio dos nobres pares. Dando continuidade citou que o Senado já lançou o tema da redação para concurso Jovem Senador 2019 e em seguida, falou da sua experiência como Jovem Senador. Prosseguindo citou que deu entrada em um pedido de providência, solicitando a instalação de 6 kits de iluminação para a Comunidade Boa Vista dos Negros e Boa Vista dos Barros. Finalizando falou sobre a ligação da COSERN que ainda não foi feita na rua José Maurício no Povoado Santo Antônio.  O Vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou que sábado fará trinta dias do falecimento de Neto. Posterior concedeu um aparte ao edil José Patrocínio, onde o mesmo convidou a todos para participar da missa de trinta dias de Neto. Dando prosseguimento, citou que esteve no Povoado Joazeiro e fez um apelo a secretaria de obras para que seja retirada as placas no posto de saúde. Continuando citou que foi colocada ás redes de proteção no Miguelão e agradeceu ao secretário de esportes. Além disso, esteve na Sussuarana do Anacletos e falou sobre a falta de água na Comunidade. Posterior concedeu um aparte ao edil Alyson, onde o mesmo falou sobre uma emenda para calçamento do Deputado Rafael Motta. Finalizando citou que esteve na Vila dos Pescadores e solicitou do secretário de obras que seja realizada a limpeza nos arredores do posto de saúde.       A Vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que deu entrada em um projeto de lei nº 010/2019, que institui a semana municipal da agricultura familiar a ser comemorada na última semana de junho e convidou a todos para se fazer presente no 7º São João dos agricultores familiares. Dando prosseguimento agradeceu ao edil Wellington com relação a Escola Inácio Miranda e desejou uma boa sorte a nova secretária de educação. Além disso, citou que será empossada uma nova diretora no Inácio Miranda e convidou a todos para participar do São João da Escola. Prosseguindo falou sobre um lei que foi votada no ano de 1998 com relação a poda de árvores e frisou a forma errada que está sendo podada as arvores da rua Comendador José Gomes. Em seguida, fez uma solicitação através do coordenador de transportes, para que seja feita as entradas das Comunidades. Continuando fez um pedido ao médico Dr. Tiago para que o mesmo realize atendimentos na Comunidade Cachoeira. Finalizando agradeceu ao Prefeito pela isenção do alvará da cozinha dos agricultores familiares.  O Vereador FRANK KLEBER DE LIMA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida citou que o Deputado Francisco já solicitou para que seja feita uma ligação na adutora até a Comunidade Sussuarana. Dando prosseguimento, falou sobre a greve geral contra a reforma da previdência e falou sobre alguns pontos excluídos da reforma. Além disso, citou que Bolsonaro antes de ser Presidente era contra a reforma e agora é a favor. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo falou da reforma da previdência. Continuando frisou que é preciso derrubar o sistema de capitalização. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo citou que o relator tirou o sistema de capitalização. Finalizando convocou todos os trabalhadores e os sindicatos para a greve geral e falou sobre os áudios envolvendo o Ministro Sérgio Moro.       Passando para o Horário de Lideranças: Frank Kleber de Lima- Líder da Minoria. Romisélia Araújo Santos Silva- Líder do DEM. Wellington Araújo Santos Silva- Líder do MDB. Alyson Wagner de Oliveira- Líder do PSD.  O Vereador Frank Kleber solicitou que constasse em ata, que na ausência do Líder, o Vice-Líder pode falar do Horário de Liderança. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira,  Wellington Araújo Silva, Romisélia Araújo Santos Silva, Frank Kleber de Lima, João Dantas Filho,  Rogéria Layanne Caldas Dantas, Itayguara Glaube Dantas Medeiros e José Patrocínio Dantas Neto iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 010/2019- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLTIVO N° 001/2019- DISPÕE SOBRE A SUSPENSÃO DE FORNECIMENTO DE ÁGUA E ENERGIA ELÉTRICA PELAS CONCESSIONÁRIAS OU PERMISSIONÁRIAS, ÀS SEXTAS-FEIRAS, SÁBADOS, DOMINGOS E VÉSPERAS DE FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI DO EXEUTIVO N° 012/2019- CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIENCIA- CMDPM E INSTITUI A COFERÊNCIA MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 013/2019- ABRE CRÉDITO ESPECIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. SUBSTITUTO Nº 001 AO PROJETO DE LEI Nº 008/2019- INSTITUI A CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, O “ PROGRAMA CÂMARA JOVEM”, DESTINADO A ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS N° 262, 318 AO 324, 329 AO 331/2019, FORAM TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. CONTINUA EM PAUTA NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 005/2019- DETERMINA A INSERÇÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL DO AUTISMO NAS PLACAS QUE SINALIZAM ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 009/2019- INSTITUI O NOME DE “IVANALDO ALMEIDA- ZEZÃO”, AO CONJUNTO HABITACIONAL DO BAIRRO MARIA TERCEIRA NO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   PAUTA PARA PRÓXIMA SESSÃO: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 010/2019- INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR A SER COMEMORADA, ANUALMENTE, NA ÚLTIMA SEMANA DE JUNHO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTOS Nº 336 ao 350/2019. CONTINUA EM PAUTA OS REQUERIMENTOS Nº 325, 327, 328, 332, 333. 334 E 335/2019. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:   PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 007/2019- ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1° E PARÁGRAFO ÚNICO, ARTIGO 2º E § 1° E ARTIGO 5° DA LEI N° 2.413/2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 009/2019- INSTITUI O NOME DE “IVANALDO ALMEIDA- ZEZÃO”, AO CONJUNTO HABITACIONAL DO BAIRRO MARIA TERCEIRA NO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  EM VISTA: SUBSTITUTO Nº 001 AO PROJETO DE LEI Nº 008/2019- INSTITUI A CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, O “ PROGRAMA CÂMARA JOVEM”, DESTINADO A ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FICA ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL:  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 014/2019- INSTITUI O CÓDIGO SANITÁRIO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2019- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA TAXA DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA. ESTÁ EM PAUTA A COMISSÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 005/2019- DETERMINA A ISENÇÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL DO AUTISMO NAS PLACAS QUE SINALIZAM ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão e marcou a próxima para o dia vinte e sete de junho às quinze horas.
                                                 ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA
Presidente
                                                 ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA         
                                                                      Secretário
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